|人力资源| 2021年6月|第11期

未来翡翠实体零售行业经营模式探讨

许 茜

(深圳技师学院,广东深圳,518000)

如今,经济各领域的发展无不依托于互联网,由此延伸出各类创新营销模式,如直播带货、网络拍卖,等等,形成了新的商业契机,珠宝行业也是如此。早在 2020 年新冠肺炎疫情开始之前,珠宝直播行业发展就已初具规模,疫情的发生导致珠宝实体经济严重受挫,不得不大量依托网络直播销售模式,其中黄金、钻石类产品销售成果显著,但翡翠类珠宝饰品的销售在疫情期间持续低靡。造成这种情况的原因主要在于翡翠饰品本身的特殊性,导致其网络销售存在局限性和差异性。翡翠零售行业销售模式在本质上更依赖于实体门店,如何在现有翡翠实体零售经营模式基础上,利用互联网营销推广渠道让翡翠实体零售行业迎来新的春天,是一个非常值得探讨的话题。

一、翡翠本身的特殊性制约着翡翠零售行业 经营模式的变革

翡翠具有稀少美、文化美、价值美,其在中国 拥有着悠久的文化历史,同时也被人们赋予诸多美 好、吉祥的文化寓意,是中国广大玉石爱好者及消 费者心中的"玉石之王"。翡翠本身颜色、结构变 化多样,鉴定与评估难度较大。所以在网络销售过 程中,从翡翠产品展示、视频宣传到产品的描述, 再到售后客服与消费者的沟通,都会遇到很多问题, 如消费者收到产品后发现实物与图片不符合,内部 存在瑕疵无法接受,等等。并且,售后人员有时无 法用专业性语言清晰易懂地表达,沟通难度较大, 导致退货率高,甚至出现商品纠纷。

对比翡翠实体零售,消费者在门店可以现场试 戴欣赏翡翠饰品,优秀的营销人员可以利用专业的 翡翠鉴定与评估知识对其进行现场解答,让消费者 产生安全感与信任感,从而最大程度刺激消费者的 购买欲,这也是实体翡翠销售最大的优势所在。所 以,翡翠本身的特殊性导致了其销售可以依托网络, 但很难脱离实体。

二、翡翠零售实体行业未来发展趋势构想

当前,翡翠零售实体行业的经营模式主要有两种:一种归属于零售品牌化经营,如周大福、周六福等等国内著名品牌,门店珠宝类产品都会有翡翠

饰品的销售,这类翡翠产品销售优势在于可利用自身品牌效应大范围引流,促成销售。另一种模式是将翡翠作为独立类别,进行门店专一化销售,消费者在此种单一珠宝环境中选择范围大,购买动机更强。

翡翠的消费相较于其他宝石品种及贵金属首饰而言,并不具备消费者刚需优势,若想重新激发消费者对于实体店翡翠的消费购买欲,必须要改变现有的翡翠消费环境模式。零售市场极需为消费者提供专业的咨询平台,营造一个权威、公平、安心的购买环境,即建立品牌化翡翠商城。

(一)打造新型消费理念,树立品牌形象,建立品牌化翡翠商城

首先,品牌化翡翠商城的建立与运营,必须要树立平易近人、深入人心的品牌形象,在市场上进行推广与宣传,最大限度进行引流。其次,商城建立需要一个集中的场地,通过调整进驻翡翠品牌的翡翠商户结构,形成类别多样、档次覆盖广的货品结构。这能使得消费者在进入到翡翠商城后,可以有更大的选择范围,在这个商城里就选到自己最心仪的翡翠饰品。如今在深圳水贝批发市场,已经开始逐步形成该模式的雏形,但因为本身属于批发市场,仍然没有完善的品牌化管理。相比零售市场,如果将这种翡翠品牌化商城的概念深入人心,就可以逐步培养消费者的品牌忠诚度和信赖度。

(二)依托网络平台,实体与网络引流同时进行,增加消费说服力

如今,直播带货通常以走量为主要盈利方式, 其实这种模式并不适用于翡翠,翡翠个体差异较大, 很难走量。所以成立翡翠品牌化商城的网络平台, 主要用于品牌的推广,如直播翡翠等相关玉石的专 业知识以科普大众,提升品牌专业性和权威度,让 大众了解翡翠,懂得如何鉴定翡翠、欣赏翡翠、评 估翡翠,引导市场导向,建立适合大众的翡翠审美 体系。通过网络引流,能吸引更多消费者走入实体 门店。当消费者带着专业翡翠知识走进商城欣赏货 品,在实物的审美刺激下,必将增加消费说服力, 更好地激发消费者的销售购买欲。

(三) 商家结盟, 优化货品结构, 竞争与合作共存

品牌化翡翠商城集结同行业各类商家,有合作的同时也必然带来竞争。但良性的竞争有利于商城货品的配置和价格体系的优化,对消费者而言,更是可以货比三家。而商家想谋发展,一来需要提高自身的采购能力,降低公司采购成本;二来要拥有敏锐的消费市场洞察力,货品的档次定位是否能满足目标客户群体需求,是商家必须要面对的考验。

当然,想要共赢,商城必须要参与监督管理, 优化定价系统,帮助品牌商家展示出不同的翡翠产 品特色。如此,既能保证商家有品牌化翡翠商城的 品牌形象共性,又能塑造出自身品牌的个性。 如今的实体行业充满了各类挑战,但机遇与挑战并存。对于品牌化翡翠商城的运营,还需要更多的经历才能使其发展得更成熟。一个优秀的翡翠商城品牌,应该让各类品牌翡翠商家既可以良性竞争又可以互惠互利,实现资源共享;同时让消费者既可以深度信赖,又可以长期对品牌保持忠诚度。长远来看,品牌化翡翠商城将是未来翡翠零售行业发展的必选之路。

【作者简介】许茜,深圳技师学院。

うしょうこうこうこうこうこう

(上接第40页)

五、加强对管理人员的考核

伴随企业经营规模的逐步扩大,现代企业为进一步提高管理效率与质量,通常都会为管理人员提供外出学习和进修的机会。但许多管理人员在外出学习的过程中,由于缺少强烈的学习意识,加上企业缺少对其进修学习的考核,导致学习无法达到预期效果。对此,有必要加强企业管理人员的考核评价,管理考核的内容应包括理论和实践部分,对管理人员的工商管理理论与实践技能进行全面考核,并将其纳入年终考核的指标中。只有如此,才能真正转变管理人员外出学习和进修的态度,使其能积极掌握丰富的工商管理理论知识与实践技能,从而

推动企业管理过程中工商管理的贯彻落实,真正发挥自身助力企业建设和发展的作用。

六、结束语

总之,企业在工商管理过程中仍然会受到许多 因素的影响,为了使企业能更好地适应市场经济的 要求,需要优化和改善运营模式并加强控制,与工 商管理相结合,不断提高工作质量水平。在新时代 的背景下,企业需要更加注重基于创新理念和基本 工作原理的工商管理的实施,以提升企业工商管理 的整体质量。

【作者简介】方丽华,河北省唐山市滦南县城市供水 中心。

プラーシーとしょう

(上接第43页)

(三)调整监管机构的权力

其一,我国证监会审批的权力过大,从而承担 较高的风险;其二,监督的权力过小,内地证监会 不能发传票,也不能进入银行查账。因此,证监会 应该进一步扩大监督权力,缩小审批权力,以便正 确履行职责。

(四)健全会计信息披露的法律法规

当今,我国上市公司的会计信息披露仍然存在

问题,主要包括:一是会计信息披露的真实性、准确性有待提升;二是会计信息披露的及时性有待加强;三是表外信息披露缺乏制度约束;四是存在不公正的内部披露;五是上市公司与中介组织联合造假,阻碍监管机构执法;六是公司治理结构不完善,漏洞百出。因此,为了维护市场经济健康有序发展,需健全法律法规,提高会计信息质量。

【作者简介】刘思兰, 广东科技学院。